

登封市政协“五联手” 为产业“创新促转型”出点子

8月30日,登封市政协五届二次常委会议就登封市企业转型创新发展情况进行视察调研,针对登封市如何加快产业转型提出建议。

记者 袁建龙
登封时报 高鹏敏 李剑文/图



登封市政协主席杨成超带领政协委员实地视察调研

为登封产业“创新促转型”出点子

登封市政协五届二次常委会议围绕“创新促转型”开展专题协商议政,听取2017年登封市工业经济运行暨转型升级和科技创新工作情况汇报。

登封市政协主席杨成超,副主席刘白雪、王丽、甄少杰,党组成员孟战江出席会议,登封市政府副市长陈治龙应邀出席会议。

截至今年7月,2017年登封市累计完成规模以上工业增加值187.5亿元,同比增长7.6%,在郑州五县(市)中排名第四。截至目前,登封市科技型企业达到102家,高新技术企业达到19家,创新型试点企业达到22家,各类工程技术研究中心达到31家。

根据登封市产业创新发展现状,围绕“创新促转型”,委员们从不同方面阐述创新对企业转型的意义,为登封市产业转型升级建言献策。登封市政协委员梁文亚提出“加强环境保护促进发展转型”,登封市政协委员王金北提出“全力开辟新常态下登封市国有企业的转型发展之路”等。

调研为专题协商议政提供支持

会前,杨成超一行先后到中岳非晶、均美铝业、吴南陶瓷、华润电力实地视察调研,听取企业创新发展相关情况。

为更好地发挥政协委员履行政治协商、民主监督、参政议政的职责,视察调研中委员们目之所及,围绕会议专题“创新促发展”,仔细询问企业创新发展进程及效果,为专题协商议政寻找支持。

委员们了解到,登封市坚持创新驱动

战略,把技术创新作为工业经济发展的重要抓手,突出政策在技术创新中的引领作用、企业在技术创新中的主导作用、项目在技术创新中的带动作用、服务在技术创新中的保障作用、节能减排在技术创新中的倒逼作用,取得了传统产业自主创新力度加大、主导新兴产业项目建设成效显著、企业自主研发平台不断增加、企业绿色发展步伐进一步加快、产业结构持续优化的明显成效。

助力郑州建设国家中心城市

就登封市产业转型中存在的创新问题,杨成超指出,企业要有创新的愿望与信心,要有创新平台,要发挥政策支持,要发挥人才优势,借智发展。

杨成超要求,登封市政协要继续落实好“五联手”工作机制,政协机关各专委会要发挥好牵头作用,与各界别加强联手,及时组织活动和总结经验,提高政协工作科学化水平,为登封加快建设国家历史文化名城及对郑州建设国家中心城市做出应有贡献。

“五联手”是郑州市政协提出的为探索专委会与界别良性互动,推动委员履职常态化建设而建立的专委会与界别组织机构联手、开展工作联手、服务管理联手、绩效考评联手、成果运用联手的工作机制。目前,登封市政协各专委会与其联系的界别联手,组织委员开展学习交流、调研考察等履职活动,取得初步成效。此次视察调研活动,登封市政协专委会与经济界政协委员开展联手工作等,正是登封市政协积极落实“五联手”工作机制的体现。

坚守嵩山32年的乡村邮递员 再在大山里干32年也值

“老杨,大中午还来送报纸,在家歇会儿吧!”“不歇了,还有几个包裹等着送呢。”

8月27日正午,杨进才将报刊送到镇上83岁王俊杰的家中,谢绝了挽留,佝偻着背整理好邮包,跨上摩托车,消失在了巷子里。

54岁的杨进才,是登封市宣化镇的一名乡村邮递员。1985年至今,与他搭班的邮递员来来走走,他却说再在大山里干32年的邮差也值!登封时报 高鹏敏 文/图



正在进行投递工作的杨进才

32年,骑坏了4辆自行车、3辆摩托车

1985年秋,22岁的杨进才应聘到宣化镇邮政所工作,一人担负起了全镇16个行政村、130多个自然村、20多所学校、50多个企事业单位,约100平方公里报刊邮件的投递任务。

宣化镇地处偏僻,属山区丘陵地带。杨进才曾作为全镇唯一一名邮递员,邮路分步班和车班两类,分别投递5个和10个村庄。“把全镇邮路跑上一圈要4天,碰上雨雪天就更难了。”杨进才感慨工作至今,“在大山里走,饿了吃自带的干粮,渴了捧山沟里的水喝,骑坏了4辆自行车、3辆摩托车!”

是信使,也是大家心中的“腿脚”

上世纪八九十年代,宣化境内密帖山和苍翠山间的村户与外界沟通主要靠书信,一次投递让他记忆犹新。1987年秋,他像往常一样往返于大山,行至密帖山山腰突遇大雨,尽管对邮路颇为熟悉,仍迷路5次,走了近百里山路,翻了5个行政村,才如期将加急电报送至密帖山,将通知书送到苍翠山。

“那个叫赵淑珍的女娃考上了中牟卫校。下午3点到她家时浑身上下只有邮件是干的。”杨进才回忆当天送完邮件时,双脚早已被磨出水泡,他提着胶鞋独身一人赤脚踏上了归程。按规定雨雪天气,下午2点就可结束工作,而当天晚上8点他才归班。

在乡亲们眼里,杨进才还是信得过的“腿脚”。上世纪90年代前,连镇里开会的通知大都是他给捎话到村委,帮忙存取款、捎带种子等,也都被当作是自己的事。

见证,执着坚守“最后一公里”

32年来,楼高了、路平了、人富了,苍翠山上的风电场开启了登封资源型企业发展的新时代……杨进才的工资从36块涨到3000多块,自行车升级到摩托车,小挎包换成了大布包,包裹快递代替了书信电报,一天5-10个行政村的邮路变成了在各村间往返几趟……

“山区在变,可大家和我的感情没变。”杨进才工作的驿站近在眼前,回想起邮路上一张张等待家书、救命的汇款单和录取通知书的焦急面孔,他说:“再在大山里干32年也值!”

开学第一课

为教高校生如何防范上当受骗 法官把法庭“搬”进校园



登封市人民法院将真实法庭搬进校园

9月1日,各大院校相继开学,而位于登封的郑州大学体育学院也迎来了特别的“第一课”,给大学生上课的竟是“骗子”,这到底是怎么回事呢?

当天上午,登封市人民法院将真实法庭搬进校园,对被告人闵某等18

名成年被告人涉嫌诈骗案出庭支持公诉。来自郑州大学体育学院的300余名师生旁听了庭审。

该诈骗案中,被告人闵某等人最大年龄28岁,最小年龄20岁,多为刚走出校门的大学生。该18名被告人应聘到郑州某公司上班后,虚构事实针对在校大学生或宝妈等群体在网上发布帖子,以淘宝代运营为名,称可使对方月入3000元、月入5000元等,致使对方上当受骗缴纳1500-2480元的加盟费。据统计,被骗金额达30多万元,被害人达230余人。

庭审中,被告人回顾了自己贪图高额利润并一步步深陷泥沼的心理路程,特别感谢检察院在审查起诉阶段对自己的帮教,并表示今后争取成为

一个对社会有正能量的人。

据了解,在所有的被诈骗对象中,大学生因为年纪轻、涉世不深,容易被骗,因此被骗子们列为首选目标。而目前又到了开学季,高校生怀揣学费、一个月甚至一个学期的生活费走进校园,这时候,最容易被骗子惦记。

当天的庭审结束后,登封市人民法院的法官们现场为大学生防骗进行了支招。据介绍,常见的几类诈骗手段包括:以网购退款或冒充老师借款等行骗;网络兼职、淘宝刷单骗取保证金;收到航班取消短信要求汇手续费;收到奖学金发放的电话,要求提供银行卡;谎称能帮人入学、转学诈骗“活动费”。

记者 袁建龙 登封时报 刘少利
通讯员 赵晓敏 文/图